



浦发银行菏泽分行:

# 助力低碳经济 促进绿色金融发展取得新突破

今年4月,浦发银行菏泽分行东明县某新能源有限公司成功投放5000万元风电营运期项目贷款,标志着该行助力低碳经济,促进绿色金融发展取得新突破。

近年来,我市电网负荷攀高、电力缺口持续扩大,用电形势日趋严峻,风电已成为继煤电、水电之后的第三大电源,浦发银行菏泽分行积极梳理、摸排

辖内重点项目资金缺口,有序开展碳中和领域绿色信贷业务,于2021年3月成功落地2.1亿元的风电项目贷款,有效提升了该行在绿色金融领域的竞争力,极大地振奋了银行工作人员持续聚焦绿色金融的信心和决心。

2022年以来,浦发银行菏泽分行持续关注风电、光伏等清洁能源项目,扎实推进绿色信贷工作,于2022年4月成功落地

5000万元的风电项目贷款,此两笔风电项目贷款的投放对于解决我市风电项目建设期资金缺口、缓解电力供给压力、促进菏泽市风能资源可持续发展和区域经济发展具有重要意义。截至目前,该行风电项目绿色信贷累计融资2.6亿元,在储备的绿色风电项目金额总计约9.9亿元。

绿色发展离不开绿色金融

的支持,作为国内绿色金融领域的先行军,下一步浦发银行菏泽分行将继续秉持“新思维、心服务”的服务理念,践行“金融为美好生活创造价值”的使命,进一步聚焦绿色金融领域,大力推进绿色金融领域服务,积极发展绿色金融业务,以金融力量守护绿水青山,鼎力支持区域经济全面健康协调发展。

通讯员 郭晓慧

工行菏泽分行:

## 排查风险防范和处置虚拟货币交易炒作

本报讯(通讯员 朱艳琪)日前,为加强员工防范虚拟货币交易风险知识的普及,引导客户树立正确的金融观念,形成抵制非法虚拟货币交易的浓厚氛围,防范和处置虚拟货币交易炒作风险,工行菏泽分行根据《菏泽银保监分局关于进一步做好防范和处置虚拟货币交易炒作风险工作的通知》,利用该行反洗钱系统P19:个人-疑似虚拟货币洗钱、M16:对公-疑似虚拟货币洗钱等监测模型,以及各支行排查情况,在个人、对公、贷款等方面均未发现存在相关问题。

随着信息技术的进步和互联网的普及,网络经济持续快速发展。虚拟货币由于其高隐蔽性、相对匿名性、快速流通性,成为新兴犯罪载体,扰乱经济金融秩序,滋生赌博、非法集

资、诈骗、传销、洗钱等违法犯罪活动,严重危害人民群众财产安全。该行高度重视虚拟货币整治工作,充分认识依法严厉打击虚拟货币相关业务活动的重要意义,开展利用虚拟货币实施的洗钱、赌博等犯罪活动和以虚拟货币为噱头的非法集资、传销等犯罪活动资金链条的治理工作。为切实抓好此项工作,该行要求各支行组织各网点、部门,对虚拟货币风险排查工作进行动员部署,明确排查目标和排查重点,切实做到思想认识到位,组织领导到位,措施落实到位,确保此次工作顺利开展。

该行全面落实打击虚拟货币交易的各项工作要求,明确职责分工,各部室、网点及业务条线时刻保持警惕意识,把防范虚

拟货币交易,作为一项关乎群众财产安全和社会稳定的长期工作,履行人民金融的社会责任;不为虚拟货币相关业务活动提供账户开立、资金划转和清算结算等服务,不将虚拟货币纳入抵质押品范围,对贷款资金用途跟踪检查,确保贷款用途合规合法;事前加强客户身份识别和尽职调查,了解客户交易的性质、资金用途、交易目的,做好有效识别虚拟货币资金交易第一道防线;事中加强对大额可疑交易资金的审核、监测;事后采用非现场方式动态监测往来资金,及时斩断虚拟货币资金交易链条;根据“挖矿木马”特点,全面检查内存和硬盘资源占用、网络流量异常、终端设备信息安全情况,及时升级防病毒软件和安装系统安全漏洞修复补丁,筑牢技防“防火墙”。

通过晨夕会、专题会等形式组织全员进行学习,提高员工对非法金融活动的识别能力。建立长效工作机制,保持高压态势,动态监测风险;组织全行员工观看警示教育短视频,发挥营业网点宣传主阵地作用,在醒目位置布放宣传单,LED滚动播放警示语,对办理汇款、转账等业务的客户主动询问,提醒防范虚拟货币风险;发动全行员工通过微信朋友圈转发推送虚拟货币交易真实案例,提示广大人民群众,投资和交易虚拟货币不受法律保护,其暴涨暴跌,恶意炒作,严重侵害人民群众财产安全;“3·15”消费者权益日组织全行开展社会宣传活动,分行和各支行均在闹市区设立宣传点,散发宣传单三万份。

## 单县农商银行: 多措并举抓好 党风廉政建设

本报讯(通讯员 杨依新)单县农商银行坚持“忍辱严实”,知责于心、担责于身、履责于行的原则,提高政治站位,切实抓好党风廉政建设,为业务经营持续健康发展提供了坚强保障。

该行加强理论创新思维,认真学习国家的法律法规、党章党纪以及单县农商银行内部各项规章制度,不断提高全行干部员工的廉洁自律意识、法律意识,提升广大党员的党性修养及政治觉悟。

该行采取常规检查与突击检查相结合、明察与暗访相结合的方式,对工作纪律、工作作风、党支部组织生活、制度落实等情况开展监督检查,发现问题及时整改,确保各项规章制度落到实处。

该行全力保障各项工作健康、持续、稳步开展,以全面从严治党推动全面从严治党,持续巩固深化改革成果,充分发挥党建引领保障的作用,为单县农商银行业经营发展贡献力量。

中行菏泽分行:

## 聚焦“跨境金融”,擦亮国际结算招牌

“今年的开门红,真的是红红火火,打开了一年的好运气。”中国银行菏泽分行交易银行部的每个员工脸上都洋溢着掩饰不住的激动和喜悦。

2022年“开门红”期间,中行菏泽分行交易银行部认真践行总行“八大金融”战略,积极投身“跨境金融”建设洪流,大力维护国结跨境业务“1号工程”品牌,深耕客户,对接产品,跑赢大市。一季度,四大行国际收支市场份额48.57%,较年初提升13个百分点,提升速度全省第一位,进一步巩固了菏泽

分行国际结算市场份额的领先地位,业绩突出,呈现出不俗的表现。

今年,中国银行山东省行把“跨境金融”作为七个“1号工程”之一,再次向全辖亮剑,打响了“国结跨境”业务的保卫战。人心齐,泰山移,交易银行部的员工以火热的激情投入到跨境金融“开门红”活动中去,用傲人的成绩交出完美答卷。

菏泽分行交易银行部是党建优秀集体,是一支敢于担当、能打胜仗的队伍。他们认真学习文件,仔细研读“开门红”活动

方案,分析贸易金融客户群体,筛选非客户清单,制定拓客赶超计划,指导全辖开展营销攻坚。

经过一季度艰苦奋战,艰苦攻关,出口客户群体得到巩固,进口大单落地菏泽分行,进出口业务实现了“双提速”,市场份额得到大幅提升,增速跃居全省第一位。

今年初,菏泽分行国际结算业务一度陷入困境,有几个重点县域频频告急。东明某重点客户授信快要到期,大单进口业务需要尽快落地,曹县、巨野等客户也遇到前所未有的问题,交易银行

部的员工,不怕困难,积极与客户对接,深入了解客户需求,设身处地为客户做好服务,最终,靠专业、用心和交易银行部不破楼兰终不还的决心,解决了一个个客户的难题,为客户提供优质便捷的服务,建立了长期稳定的良好客户关系。

经过一季度上下同欲,菏泽交易银行业务取得丰硕成果,业绩红遍“牡丹城”。据了解,贸易金融客户拓展全量增速11%,考核排名全省第二位;供应链金融客户赶超计划位列全省第一位。四大行国际收支份额位居

当地第一;跨境人民币份额再创历史新高;国际贸易结算份额继续领跑当地同业。3月末,国际贸易结算市场份额较年初提升13.39个百分点,提升幅度全省排名第一。

菏泽交易银行员工表示,面临严峻的挑战和激烈的竞争,下一步,交易银行部的每一个人都要潜心研究业务,紧跟市场导向,坚决服从指挥,搞好客户服务。他们将乘风破浪,砥砺前行,不忘初心再出发,为菏泽分行跨境业务再添新力。

通讯员 苏传琴



中国工商银行股份  
有限公司菏泽分行



金融消费维权热线  
13001790136